Перевод чисел с плавающей точкой (типа float) в машинное представление.

В компьютере числа с плавающей точкой (типа float) хранятся в виде 32-х разрядного двоичного числа : самый левый разряд – Знак 0 для положитель​ных чисел и 1 для отрицательных), следующие 8 разрядов - Порядок и ос​тавшиеся 23 разряда - Мантисса.

Рассмотрим пример перевода в машинное представление числа -41.5312500.

Для начала нужно данное число перевести из 10-й системы счисления в 2-ю. Выделяем целую часть без учета знака(41) и подбираем наибольшее число из степеней числа 2, на которое можно разделить 41 - это число 32( 2 в 5-й степени), записываем в результат 1, а остаток от деления(41-32=9) делим на 16( 2 в 4-й степени) -  результат=0 и остаток не изменяется, далее делим остаток на 8 - результат=1 и остаток=1, затем делим остаток на 4 - результат=0 и остаток не изменяется, затем делим остаток на 2 - результат=0 и остаток не изменяется, затем делим остаток на 1 - результат=1.

Таким образом целая часть нашего числа в 2-м виде будет: -101001.

Переходим к переводу в 2-й вид дробной части нашего числа(0.5312500): делим ее на 0.5 - результат=1 и остаток=0.0312500, делим остаток на 0.25

- результат=0 и остаток не изменяется,делим остаток на 0.125 - результат=0 и остаток не изменяется,делим остаток на 0.0625  -  результат=0 и остаток не изменяется,делим остаток на 0.03125 результат=1 и т.к. дробная часть по​делилась без остатка - остальные цифры будут равны  0.

Таким образом дробная часть нашего числа в 2-м виде будет: 100010 и далее нули. Полностью наше число без дополнения нулями дробной части будет:

-101001.100010

Т.к. наше число - отрицательное, в машинном представлении 1-й разряд будет = 1. Переходим к формированию Порядка.

Для этого определяем смещение как количество позиций, на которое нужно пере​местить  двоичную точку, чтобы слева от нее находилась самая левая 1 в 2-м представлении нашего числа; в данном случае нам надо сместиься на 4 позиции влево, следовательно смещение будет равно +5. Прибавив смещение к числу 127, получим Порядок равный 132 или в двоичном виде 10000100. Дописываем его к знаковому разряду ( получаем 110000100) и дописываем Мантиссу (2-е представле​ние нашего числа без самой левой 1 и без знака и точки (01001100010) и допол​няем Мантиссу нулями до 23-х разрядов(01001100010000000000000).

Общий результат в 2-м виде:11000010001001100010000000000000.

Осталось перевести из 2-го представления в 16-е. Для этого разбиваем наше результирующее число на группу из 8-ми 4-х разрядных чисел (1100 0010 0010 0110 0010 0000 0000 0000) и ставим им в соответствие 16-е цифры (см. таблицу 1).

Таблица 1.
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Конечный результат : C2262000

Для исходного числа -0.2578125 двоичное представление будет:

-0.01000010 , знак также 1 , смещение будет = -2, Порядок = 125

( в 2-м виде это 01111101), Мантисса=000010 и полное машинное представление: 10111110100001000000000000000000 = ВЕ840000

Обратный перевод.

Теперь переведем наши числа из машинного представления в числа типа float. Первое наше число - C2262000.

Переводим его в 2-й вид (см. таблицу 1) и получаем 11000010001001100010000000000000

Далее выделяем Мантиссу ( последние 23 разряда) и добавляем слева 1 и точку: результат=1.01001100010000000000000

Выделяем Порядок =10000100 ( это 132) ,  Смещение =+5 (132-127).

Сдвигаем точку на 5 разрядов вправо и добавляем знак; получается

-101001.100010000000000000

Осталось перевести в 10-ю систему счисления , для чего суммируем все степени двойки где есть единицы( 32 + 8 + 1 +0.5 +0.03125 = -41.5312500

Для второго числа ВЕ840000 2-е представление будет 10111110100001000000000000000000

Далее выделяем Мантиссу ( последние 23 разряда) и добавляем слева 1 и точку:

1.0001000000000000000000

Выделяем Порядок = 01111101( это 125) , Смещение =-2 (125-127). Сдвигаем точку на 2 разряда влево и добавляем знак; получается

-0.01000010000000000000000

В 10-й системе счисления получаем ( 0.25+ 0.0078125 = 0.2578125) результат:

-0.2578125

Что и требовалось.

